

近年来,兰州市安宁区积极应对人口老龄化社会发展态势,始终坚持把养老事业发展作为重要的民生工程来抓,以保障老年人合法权益为核心,加快推进社会养老服务体系,大力开展智慧居家养老上门服务,稳步推进养老机构公建民营模式,建设以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的养老服务体系,全力推进养老服务工作高质量发展。从便捷高效的养老认证服务,到丰富多彩的敬老活动,再到温馨可口的老年助餐,安宁区为老年人创造了一个更加温馨、便捷、舒适的生活环境。

智慧养老
托起幸福晚年

养老贴心服务,让幸福在家门口升级

1 聚焦“老有颐养”,托起幸福“夕阳红”

今年以来,安宁区扎实推进社区养老服务设施建设,加速构建“十五分钟养老服务圈”,全区8个街道综合养老服务中心全部建成,覆盖率达100%,乡镇综合养老服务中心覆盖率50%,为老年人提供生活照料、医疗康复、精神慰藉、老年教育、文化体育、休闲娱乐、家政服务,让老年人享受方便可及的基本养老服务。

培黎街道建宁路社区为了精准服务辖区老人,为每一个独居老人量身定制“夕阳手册”,完善“一人一档”;定期入户探访、关心慰问、结对帮扶,常态化关注高龄老人、困难老人、独居老人身体状况、生活状况,提供医、食、住、学、养、乐等服务事项,有效满足老年人日间照料、情感交流、精神慰藉等方面需求,让独居老人“时时有人护、事事有人管”。

87岁的郭阿姨是辖区一名独居老人,常年一人在家练字画画,生活单调又枯燥。建宁路社区新建“独居老人”爱心服务站,通过“快乐少年成长营”将辖区青少年与独居老人链接在一起,汇

集小小志愿者跟着郭阿姨一起学书法,让传统文化得到了传承也让老人敞开了心扉。同时,社区志愿者们还会上门为老人修剪头发、清扫卫生,让老人保持一个清洁舒适的居住环境;在老人身体不适的时候,网格员们会陪同老人前往医院就医,叮嘱老人如何服药,提醒老人定期复查。

建宁路社区不断探索文化养老新模式,加快从“老有所养”向“老有所乐”转变,通过搭建平台、完善设施、组建队伍、丰富活动等一系列举措,积极探索文化养老新模式。以各类主题活动为契机,成立建宁路社区“舞之韵”艺术团,大力开展适合老年人的群众性文体娱乐活动,不断增强老年群体的精神文化生活。目前,艺术团已成立老年合唱队、模特队、舞蹈队、非洲鼓队等28支文艺团队,开展文艺演出等活动100余场次,充分调动起老年人参与文化建设和文化生活的热情和潜力,真正让老有所养、老有所乐成为社区老年人的生活底色。



社区文艺演出活动。

3 爱心传递,养老服务绽放品质之光

养老服务是基层社会治理的有效抓手,也是改善民生的长期工作。安宁区高度重视养老服务工作,将养老服务工作作为保障和改善民生的重要举措,着力提升居家社区养老服务水平,通过健全完善全区智慧养老综合服务平台,引进品牌机构经营居家上门服务项目,采用“系统+服务+老人+终端”的智慧养老服务模式,为老年人提供居家服务、健康监测、紧急呼叫等多样化、多层次的精准服务,并依托社区养老服务设施,进一步实现“一点多能”,让老年人的居家生活更丰富、更便捷。

今年5月,安宁西路街道交大社区联合党建共建单位,共同举办了“敬老爱老献真情 共筑民族团结心”志愿服务活动。活动现场,志愿者们为老人带来了精彩的双人舞和红歌传唱,用艺术的形式传递了对老年人的关爱和尊重。

“看到这些年轻人这么用心地为我们表演节目,我感到非常温暖和幸福。”一位参加活动的老人激动地说。

在今年国有企业退休人员养老保险待遇资格认证工作中,交大社区网格员利用线上微信居民群、企业退休群、朋友圈等多种渠道推送认证流程,确保信息覆盖无死角。同时,线下入

户走访、张贴通知、发放宣传单等方式也同步进行,形成了线上线下相结合的全方位宣传网络。

“社区的服务真是太贴心了,网格员不仅亲自上门指导我进行养老认证,还教会了我用手机线上认证,以后我就可以自己操作了。”80多岁的独居老人李阿姨感慨地说。

针对部分没有智能手机和长期在外地居住的老年人,交大社区设立了专门窗口进行现场认证,并通过电话、联系家人、视频连线等方式,耐心指导外地老人完成认证流程。对于孤寡、重病、高龄等特殊人群,交大社区提供了上门认证服务,确保每一位老人都能享受到应有的待遇,真正将社保待遇资格认证“最后一米”打通,让“老有所养”政策落到实处。

同时,安宁区强化兜底,养老服务保障进一步到位,积极开展特殊困难老年人家庭适老化改造工作,围绕“如厕洗澡安全,室内行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅助器具适配”五方面功能,制订“一户一策”改造方案,至今已为300户失能、高龄等特殊困难老年人家庭实施适老化、智能化改造,建成家庭养老床位200张,持续提升特困老年人的居家生活品质。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远

2 老年助餐服务,幸福滋味在舌尖绽放

“这个食堂饭菜味道好,量也足,来这里吃饭很方便。”4月2日,安宁西路街道枣林西社区老年食堂迎来了首批试餐老人。

老年食堂名为“幸福食堂”,位于枣林西社区党群服务中心二楼,食堂内宽敞明亮、桌椅干净整洁,当日中午,就有50余名老人坐在餐桌前,享用着可口的饭菜。

为解决辖区内独居老人、残疾人等特殊困难群体用餐难的问题,枣林西社区在前期精准摸排的基础上,对有意愿的老年人进行登记,随后联合甘肃桐瑾阁食品有限公司积极探索打造老年食堂,开展集中配餐配送服务,该食堂覆盖周边20余个小区,惠及60岁以上老年人千余人。

安宁区坚持就近就便、便民惠民、盘活利用的原则,依托现有社区养老服

务设施,统筹优化老年助餐网点设施布局,多渠道解决老年助餐场地,确保助餐网点全覆盖。今年以来,提升改造老年助餐示范点8个。建设“养老服务+老年助餐”服务示范机构3家,同时,不断完善助餐服务的优惠扶持政策,降低运营成本,最大程度让利于民,推动老年助餐事业可持续发展。

同时,安宁区深入推进医养融合发展。通过在美好家园孝慈苑养老机构内部设立万里社区医疗服务站,开启“以医优养”的医养融合发展模式,同时开辟绿色就医通道,使入住老人享受“小病不出院、大病直通车”的医养结合便利服务,切实保障入住老人生命安全。全区社区养老服务机构与医疗卫生机构建立签约合作机制,为有需求的老年人提供中医诊疗、医疗护理和急诊、急救“绿色通道”等服务,签约率达100%。

甘肃兰铁国际旅行社有限公司甘肃金轮宾馆餐饮广告招商信息

甘肃金轮宾馆位于兰州市城关区和政路72号,为兰州局集团公司投资建设的四星级宾馆,经营项目包含住宿、餐饮、娱乐等,位于城关区东方红商业板块,与中天建商业广场交汇,经营氛围浓厚,地理位置优越,地铁交通便捷,宾馆2至3层及北侧地下1层配套区域(原和盛祥餐饮公司)4931平方米餐饮场所现面向社会进行公开招商,欢迎品牌资质俱佳的商家参与竞商,共谋发展!



联系人:刘先生 电话:18152075158

李女士 电话:13919049001